LARIFARI – PRESSETEXT


Mo 08.05.06 Talk im Bock mit Bernd Dassel 

zu Gast: Claus Kleber (Moderator des ZDF "heute journal") 
Mainz und die Welt - Der News Mann, der die Frauen lockt 

Bocksaal Leutkirch, Musik Just Friends, Einlass 19 Uhr, Beginn 20 Uhr, Eintritt frei 

„Mit dem Zweiten sieht man besser“ ist der Titel einer Werbekampagne des ZDF, bei dem der Sender seine Promis präsentiert. Auf einem dieser Plakate: Claus Kleber (50), Moderator und Leiter des „heute journal“. Und darunter der Satz: „Um auf dem Boden der Tatsachen zu bleiben, muss man sie kennen.“  Dieser Satz stammt nicht von der Werbeagentur, die diese Kampagne entwickelt hat, sondern von Kleber höchstselbst, und er beschreibt treffend dessen journalistisches Credo. Der gebürtige Reutlinger ist nämlich ein Journalist von Beruf und aus Berufung. Er will nicht der Mr. Allwissend sein, der abends so tut, als verstehe er alles, was auf der Welt geschieht, und könne es darum trefflich erklären. Damit er diese Welt nämlich besser verstehen kann, sitzt Kleber nicht permanent in Mainz in seinem Chefsessel, sondern fährt auch für Reportagen raus: vor einiger Zeit in die USA, wo er einen Zweiteiler drehte, demnächst steht Indien auf seinem Plan.

Das Ausland hat Claus Kleber immer fasziniert, weshalb er 16 Jahre als Korrespondent für die ARD in Washington war, zuletzt als Studioleiter. Danach ist er nach London gewechselt, aber kaum hatte er sich eingelebt, kam das Angebot des ZDF fürs „heute journal“. Da hat er zugeschlagen – und das im doppelten Sinne: Seit er das Ruder übernommen hat, ist die Zuschauerzahl in die Höhe geschnellt, vor allem (!) unter den Frauen. Mit Kleber, sagt man beim ZDF, kam der Erfolg.

Der promovierte Jurist hat bereits während seiner Studienzeit als Moderator gearbeitet – damals bei SWF 3 in Baden-Baden, nachmittags im „SWF 3-Rasthaus“. Eine Zeitlang war er Chefredakteur von Rias Berlin, und auch als Buchautor hat er sich einen Namen gemacht:
„Amerikas Kreuzzüge“ stand lange in der Bestsellerliste des SPIEGEL, und das nächste Buch heißt „Nachrichten, die Geschichte machten“.

Wie er seine verschiedenen Aufgaben unter einen Hut bringt, was ihm Fernsehpreise und andere Auszeichnungen bedeuten und wie er den Quoten-Wettbewerb mit den ARD-Tagesthemen einschätzt, wie er die Irak-Politik von George Bush heute beurteilt und warum er wohl lebenslang ein großer USA-Fan bleiben wird, zu all dem wird Claus Kleber beim „Talk im Bock“ Rede und Antwort stehen. Musik: Just Friends; Eintritt frei

Weitere Infos unter www.talk-im-bock.de oder www.Larifari-ev.de
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